

文企联谊赏读中华诗词

本报库尔勒12月30日讯(记者 邹焰忠)“窗前巧剪迎元旦,带雪春花报早春……”27日,从新疆新生代石油技术有限公司(以下简称新生代)的党群活动室,传出了中华诗词的诵读声。

窗外寒风袭人,屋里暖意融融。

库尔勒市文化活动中心文学班与新生代联合举办赏析、诵读中华诗词迎春联谊会,这是其中一个感人暖心场景。

新生代是一家服务塔里木油田开发与生产的高科技企业,以科技创新和装备研发为主,现已拥有13项专利。文学班则是一个以中华诗词教学、传承和创作的团队,学员的部分作品发表在国家级刊物上。

中华诗词与产业同频共振,让产业有了情怀,产业为诗词创作注入了新的内容和动能。

新生代党支部书记杨海红



12月27日,参加联谊会的学员朗诵自己即兴创作的诗作。 本报记者 邹焰忠 摄

的即兴发言、学员陈忠民的朗诵、胡海华的一曲《红梅赞》、廖莹洁的军装舞,中华诗词的点评与鉴赏,以及即兴创作,让联

谊会成了连心交流会。联谊会会在众人齐唱《没有共产党就没有新中国》中圆满收官。

>>短评

风物长宜放眼量

□本报记者 邹焰忠

文化与科技“双向奔赴”,让梦想牵手现实。

中华诗词是中华优秀传统文化中的瑰宝,与科技、产业牵手,能产生令人刮目的“化学反应”。梦想为科技创新点亮星空,科技与产业则能让梦想变现。

从夸父逐日到嫦娥奔月,已从昔日的梦想,遥不可及的神话变成了现实。相信,一日千里的高铁定能让夸父羡慕不已。

神话本也是中华优秀传统文化的一部分,以中华诗词的方式生动凝练地呈现,能为科技与产业发展赋予智与志。科技与产业在反哺中,又注入了接续创新的动能。

这二者的结合和“双向奔赴”,让发展更有质量和情怀,也更有远见。

一句话新闻

◆12月27日,库尔勒市新城街道佳德社区携手市第三十五幼儿园,精心组织开展了一次意义深远的“童心筑安全,共行文明路”交通安全教育活动。(本报记者 杨柳青)

◆近日,库尔勒市迎宾街道冠农社区开展老年人权益保护法入户宣传活动,增强社区老年人的法律意识,维护其合法权益。(本报记者 刘治 通讯员 王艳雪)

天气预报
巴州气象台
2024年12月30日发布

库尔勒
多云间晴, -6℃ ~ -12℃, 风力3级。

轮台
多云间晴, -5℃ ~ -16℃, 风力3级。

尉犁
多云间晴, -7℃ ~ -17℃, 风力3级。

和静
阵雪转多云, -8℃ ~ -19℃, 风力3级。

和硕
阵雪转多云, -8℃ ~ -21℃, 风力3级。

焉耆
阵雪转多云, -8℃ ~ -20℃, 风力3级。

博湖
阵雪转多云, -9℃ ~ -20℃, 风力3级。

若羌
晴间多云, -3℃ ~ -17℃, 风力3级。

且末
晴间多云, -1℃ ~ -15℃, 风力3级。

巴州第七届青少年围棋级位赛落幕

本报库尔勒12月30日讯(记者 赵爽)28日,巴州第七届青少年围棋级位赛落下帷幕,近百名青少年围棋爱好者同场对弈,在一方小小的棋盘上纵横捭阖,尽显风采。

围棋的级位共划分为25个级别,其中1级级别最高。棋手成功升至1级后,便可踏入段位赛的新征程。围棋段位又细分为职业与业余两类,职业段位的顶端为九段。

此次由巴州围棋协会主

办的赛事,重点聚焦20级、15级、10级这三个级位的比拼。比赛过程严格按照《全国围棋段位级位赛规则》进行,全程采用云蛇专业软件(国内业余顶级赛事普遍使用)进行赛程编排,确保每一位参赛选手都能在一个公正、公平、公开的竞技环境中展示自己的实力,并取得由中国围棋协会颁发的相应级位证书。

赛时,他们坐姿笔挺、神情专注,沉浸在黑白棋子的博弈

里,或长时间沉思,或果断落子,赛场安静得只有落子声。不少家长也被紧张氛围吸引,驻足观战,为孩子们的表现暗暗赞叹。经过数轮激烈比拼,选手们凭智慧与策略收获积分。

最终,来自巴州石油一中的张沐昀脱颖而出,摘得冠军,巴州石油一中的张瑞博、库尔勒市第八中学的韩易宸分获亚军、季军。

“本次比赛不仅是一次围

棋技艺的交流与切磋,更为青少年围棋爱好者提供了交流和展示的平台。”巴州围棋协会会长张倩倩说。

据介绍,巴州围棋协会还将于2025年1月15日举办全巴州围棋段位赛。两次比赛相辅相成,共同完成2024年冬季巴州围棋青少年年度定级定段工作,持续为青少年围棋爱好者拓宽交流展示渠道,进一步推动围棋文化在巴州的普及与传承。

2025巴州新春年货博览会“万事俱备 只等新年”

随着春节的临近,为满足市民春节期间多样化的消费购物需求,即将在库尔勒会展中心举办的2025巴州新春年货博览会,经过紧张的筹备和布展,200余个展览摊位已布置完毕,将于2025年1月1日盛大开幕。

12月30日,笔者走进库尔勒会展中心新春年货博览会展览现场,商户们仍在紧张地忙碌着,为即将开启的博览会做最后的准备工作,琳琅满目的新春年货被放置在各摊位显眼位置,农特产品、糖酒食品、年货礼品、服装服饰、日用百货、国外食品等集中亮相,即将为市民开启“买买买”的采购模式。商户张蓝军说,作为专业参与展会的新疆本地营销商,这一次他为梨城市民带来了品种多样的休闲食品和土特食品,尤其是来自伊犁的“毡房姑娘”品牌的熏马肉和熏马肠,健



2025巴州新春年货博览会将于2025年1月1日盛大启幕。

康绿色和良好的口碑,一定能给梨城市民带来不一样的感受,而且还推出了幅度很大的新年优惠特价,不仅让大家买

得放心,更让大家买的称心。参展商严女士说,本次博览会我们特意为消费者带了非遗食品,让大家在品尝美食的同时

还能够学习和感受中华优秀传统文化的魅力。

作为本次博览会亮点之一的国外商品超市更加引人注目,不仅展区面积大,而且商品种类丰富。展区内,酒水、面包、休闲零食等商品琳琅满目,即将为广大市民开启一场国外商品消费盛宴。笔者从主办方了解到,这次年货博览会不仅带来了全国各地的特色产品和美食,还将为市民和游客提供丰富多彩的文化表演。届时博览会现场,不仅会有书法家挥毫泼墨为大家送出春联和新春祝福,还不定时上演新疆歌舞为博览会助兴,为市民展示新疆的多元文化和民俗风情,带来了一场视听盛宴。

博览会承办方负责人姚先生表示,本次新春年货博览会呈现出以下特色和亮点:第一是时间跨度长,年货节从2025年1月

1日开始一直持续到1月26日,方便广大市民自由安排时间选购新春年货。第二是商品种类丰富齐全,为市民打造“一站式”年货采购服务,只有你想不到的没有我做不到的。第三是推出力度空前的消费福利活动,年货团购有好礼、一件也批发、到店就送礼品、购物抽奖送红包、试吃试送到家服务等。第四就是消费购物绿色无忧服务,只要在博览会购物就享受全程售后无忧服务,让消费者买的放心、称心和安心。

万事俱备,只等新年。我在2025巴州新春年货博览会等您!在这里您不仅可以品尝来自全国各地知名美食,领略风情万种的歌舞表演,感受源远流长博大精深的中华优秀传统文化,还可以开启一段新春的梦想与希望之旅。

(文/罗建华 图/王博涛)